### 改善性住房需求旺盛,二手房市场回暖

# 长沙楼市升温迎暖春?



#### 湖南日报全媒体记者 刘奕楠

"我们的洋房已经卖到限价了!" "从春节到现在,售楼部没有休过一

2月16日,国家统计局公布今年1月 70个大中城市新建商品住宅销售价格指 数,长沙房价"涨势"不变——同比上涨 3.4%,环比上涨0.3%。近日,记者在长沙走 访多个楼盘发现,新年开局,长沙楼市逐 渐回暖,量价齐升。

### 15分钟卖出一套房

"这套房我买了。"看到客户回复的微 信,长沙北中心保利时代置业顾问小敖傻 眼了。回看接待记录,客户从进门到拍板 仅仅花费15分钟。

小敖回忆,这位先生独自来到售楼 部,看中了167平方米的大户型,当时库存 已告急,仅有14楼可选。

"听到楼层,客户犹豫了。"小敖告诉 记者,他在接待其他客户时,突然收到这 位先生发来的微信,令他十分意外。

决策周期变短,是近期购房者的普遍

2021年底开盘的万科森林公园,至今 已陆续推出2700余套房源,目前仅剩不足

万科森林公园营销负责人殷勇说,目 前项目改善型房源十分紧张,价格也呈上 涨趋势,促使客户更快拍板。

年前,长沙二孩购房新政和人才购房新 政叠加。殷勇告诉记者,此次政策放开,更多 市民获得了购房资格,来访量直线上升。

'周末单日来访能达到 200 批左右,工 作日平均也有70批左右。"据殷勇观察,看 房者中,有30%以上是"新政客户",年轻

南

农行与省融资担保

オ

监携手打

好



2月18日,市民在位于长沙市岳麓区的万科森林公园楼盘营销中心看房。

客户明显增多。

#### 涨了20万也要买

2月5日,易先生花费220万元,终于 在万科森林公园买下了心仪的大平层。据 了解,易先生看房时间长达一年多。

"易先生从2021年开盘就来看过房, 前后来访10余次。"殷勇说,易先生下单购 买这套住房时,价格已经上涨10%。

近两年市场下行,许多人抱着"买涨 不买跌"的心态,一直处在观望阶段。近 期,随着市场信心逐步恢复,置业情绪明 显好转。

据克而瑞湖南区域发布的数据,2023年 第6周,新房市场成交环比上涨三成。

殷勇坦言,随着需求量增长,购房优惠 力度在逐渐减弱,部分房源已逼近限价,销 售额有所上涨。万科森林公园1月销售额 近3亿元,2月截至目前已超3亿元。

再看二手房市场。象盒找房发布的数 据显示,2月至今,长沙六区一县300个热 门小区中,有153个小区房价环比上涨,占 一半左右;内五区230个小区里有136个 小区环比上涨,占比接近六成。

象盒找房相关负责人说,春节过后, 长沙二手房市场有明显回暖迹象,市场成 交增多,内五区挂牌价上涨,预计未来房 价将有小幅抬升。

### 涨势会延续吗

开年以来,长沙连发四大利好政策刺 激楼市。

先是二孩购房新政和人才购房新政, 释放购房资格;再是二套房降首付比例和 公积金提高个贷倍数,解决资金问题。

购房"门槛"再次降低,房地产市场迎

来复苏迹象,"涨势"会延续下去吗?

"购房成本已降至历史低点,购房者 要积极把握。"易居研究院智库中心研究 总监严跃进表示,首付比例积极下调,且 利率也达到较低水平,这说明,今年实际 形成了历史上较好的信贷和政策环境。

业内专家表示,长沙与中部其他省会 城市相比,房价具备性价比优势,随着稳 经济及住房消费提振政策的实施,上半年 长沙楼市有望加快修复,逐步走出低谷。

记者从省住建厅了解到,今年房地产 市场将着力去库存,打出"提高预售门 槛+鼓励现房销售+严格资金监管"的系 列政策"组合拳",促进房地产市场平稳

长沙,这个全国房地产市场的"另 类",真的会率先走出低迷,迎来令人惊喜 的春天吗?值得期待。

## 王毅同布林肯非正式接触

外交部发言人介绍中美接触情况

部发言人19日介绍中美接触情况,

应美方请求,中共中央政治局 委员、中央外事工作委员会办公室 主任王毅出席慕尼黑安全会议期 间,同美国国务卿布林肯非正式

王毅清晰表明了中方在所谓 飞艇事件上的严正立场,指出美方 所作所为是典型的滥用武力,明显 违反国际惯例和民用航空公约,中 方强烈不满,严正抗议。美国才是 全球最大监控侦察国家,高空气球 多次非法飞越中国上空,没有资格 对中国污蔑抹黑。美方要做的是拿 出诚意,正视并解决滥用武力给中 美关系造成的损害。如果美方执意

借题发挥、炒作升级、扩大事态,中 方必将奉陪到底,一切后果将由美

王毅强调,在乌克兰问题上, 中国坚持原则、劝和促谈,一直发 挥着建设性作用。中俄全面战略协 作伙伴关系建立在不结盟、不对 抗、不针对第三方的基础上,是两 个独立国家主权范围之内的事情。 我们从不接受美国对中俄关系指 手画脚甚至胁迫施压。美国作为一 个大国,理应推动危机政治解决, 而不是拱火浇油,趁机牟利,

王毅指出,要维护台海稳定, 就必须坚定反对"台独",真正坚持 一中原则。美方在台湾问题上要尊 重历史事实,信守政治承诺,将不 支持"台独"的表态落到实处。

## "西方国家关起门来只顾自己"

### ——来自慕安会上发展中国家的声音

### 新华社记者

第59届慕尼黑安全会议(慕安 会)17日至19日在德国南部城市 慕尼黑举行,40多名国家元首和政 府首脑、多位国际组织负责人与 会。诸多与会人士,尤其是来自发 展中国家的代表,纷纷呼吁建立更 加平等、互利共赢的国际秩序。

在以"南北合作"为主题的分 组讨论会上,针对欧洲理事会主席 米歇尔关于应对全球挑战需要更 加团结和更多国际合作的观点,加 纳总统阿库福-阿多说:"谈到团 结,我们经历了新冠疫情危机和俄 乌冲突带来的冲击,但从中看不到 来自西方的团结。非洲是一个被遗 忘的大洲,我们只能自救。"

阿库福-阿多说,新冠疫情期 间,如何获得疫苗成为非洲最迫切 的问题,但是一些西方国家关起 门来只顾自己,对其他急需帮助 的国家不管不顾。"这就是典型的

在一场有关捍卫《联合国宪 章》和国际秩序的分组讨论会上,

纳米比亚总理莎拉·库贡盖卢瓦-阿马蒂拉表示,全球南方国家尽管 拥有资源,却很难或无法从自有资 源中获益,发展中国家真正需要的 是"可持续的互惠合作"。

库贡盖卢瓦-阿马蒂拉说,希 望相关合作项目不仅能为欧洲提 供能源,也能让纳米比亚受益并解 决自身的能源安全问题,实实在在 提升纳米比亚及非洲的经济发展 水平,形成真正的"南北合作"

多哥外长罗贝尔·迪塞在接受 记者采访时表示,感谢中国对多哥 和非洲在经济发展、交通运输等 方面给予的帮助。他认为,包括多 哥在内的广大发展中国家不能简 单照搬他国制度,非洲必须拥有 自己的发展愿景,走出自己的发展

迪塞说,非洲无意与任何方面 发生冲突,应与所有国家展开合 作,为促进全球和平作出贡献。非 洲目前关注的焦点是非洲大陆发 展,希望以中国为榜样,努力增进 非洲民众福祉。

(据新华社德国慕尼黑2月19日电)

# 我省设立长沙、湘潭两个商业秘密保护示范基地

(全媒体记者 黄利飞 通讯员 陈歆)为全面落实"三高四新' 战略定位和使命任务,打好 "发展六仗",近日,农业银行 湖南省分行和省融资担保集 团签订战略合作协议,双方紧 密协作引导更多金融资源流向 小微企业、"三农"等领域,充分 发挥银行业金融机构、融资担 保、再担保机构在促进地方经 济发展中的积极作用。

湖南日报2月19日讯

根据协议,双方将加强合 作体系建设、完善风险共担机 制,在优惠定价、免保证金服 务、风险分担、逾期代偿、追偿 责任、产品研发等方面加强合 作,并建立工作联系机制、信息 通报机制,加强信息沟通共享。

对再担保体系成员机构, 农行湖南省分行将建立准入 审批绿色通道、提高审查审批 效率、适当放大担保额度,并 在服务小微、"三农"等重点领 域的政策性融资担保业中减 免保证金。

省融资担保集团将积极协调省级财政部 门,建立对担保机构的补助制度,逐步降低批 量担保业务费率,保证融资担保项目年化担保 费率不高于2%。根据"保本微利"原则,农行也 将对符合条件的项目或企业提供优惠利率融 资支持,双方共同让利于小微企业、"三农"等 普惠领域市场主体。

湖南日报2月19日讯(全媒体记者 肖祖华 通讯员 姜欢)2月17日,湖南省 商业秘密保护示范基地、示范企业、示 范站(点)授牌仪式举行,长沙经开区 (制造业产业集群)、湘潭高新区(新型 能源产业集群)被设立为全省商业秘密 保护示范基地,64家企业、16个站(点)

被设立为示范企业、示范站(点)。 商业秘密保护是知识产权保护的 重要一环。近年来,省市场监管局高度 重视商业秘密保护工作,围绕服务先 进制造业和高新技术等重点产业,采 取试点先行、逐步铺开的模式,将商业 秘密保护纳入知识产权"严大快同"保 护体系,取得积极成效。2022年,长沙 市获批全国首批商业秘密保护创新试

长沙经开区结合区内制造业产业 集群特点,梳理园区700余家高新技术 和规模工业企业商业秘密保护工作情 况,依托"前置保护"强化数字存证司法 效力,着力提升制造业产业集群核心竞 争力;湘潭高新区通过组建专业人才队 伍、建立合作交流机制等方式,着力提

升企业商业秘密自我保护意识,为新型 能源产业集群发展赋能增值。

省市场监管局表示,今年,我省将 继续加大商业秘密保护工作力度,复制 推广示范创建已有经验,围绕服务经济 高质量发展,将商业秘密保护作为服务 企业、服务园区的重要抓手,坚持创新 驱动发展,强化企业创新主体地位,强 化知识产权保护和应用,着力营造良好 创新生态,打好经济增长主动仗,打好 科技创新攻坚仗,打好优化发展环境持

## "保护知识产权,就是保护科技创新"

全国人大代表走进长沙知识产权法庭

湖南日报2月19日讯(全媒体记者 黄欣然 通讯员 孙霜)"保护知识产权, 就是保护科技创新。"全国人大代表,湖 南楚天科技股份有限公司党委书记、董 事长兼总裁唐岳,近日走进长沙知识产 权法庭,旁听正在第一法庭审理的一起 商标权纠纷案件,听取长沙中院知识产 权工作汇报。

"跨域管辖、三审合一,长沙知识产 权法庭是'高配版'法庭。"唐岳对长沙知 识产权法庭民事、行政、刑事案件"三审

合一"的审判模式赞不绝口。他说,长沙中 院对知识产权保护的高度重视让民营企 业非常安心,希望长沙中院继续充分发挥 知识产权审判职能作用,服务科技创新。

长沙中院党组书记、院长李立新回 应道:"长沙知识产权法庭将加大知识 产权司法保护工作力度,充分发挥知识 产权司法保护主导作用,营造良好的营 商环境,为全面落实'三高四新'战略定 位和使命任务、实施'强省会'战略提供 更加优质的司法服务和保障。"

据悉,经最高人民法院批复同意, 长沙知识产权法庭于2018年3月1日正 式揭牌成立,在全省实行跨区域集中管 辖专利、计算机软件、植物新品种等技 术类案件。

该法庭成立以来,长沙两级法院共 审结各类知识产权案件3.5万件,结案 率最高达98%,一审案件服判息诉率达 91%, 审理的"茶颜悦色"诉"茶颜观色" 不正当竞争纠纷案被写人2022年最高 人民法院工作报告。



2月19日,百余名蓝天救援队员落地广州白云国际机场,完成土耳其 地震救援任务顺利回国。

土耳其灾害与应急管理署署长尤努斯·塞泽尔18日下午说,6日发生 在土耳其南部的强烈地震已造成该国40642人死亡,搜救工作将于当晚

